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VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO DELL'UNIONE N. 9 
 

 

OGGETTO:  

COMPENSO REVISORE DEL CONTO.DISPOSIZIONI.           

 

L’anno duemilaventi, addì tre, del mese di aprile, alle ore 21:00 in videoconferenza. 

Previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente Legge vennero oggi convocati i Consiglieri 

dell'Unione in seduta PUBBLICA ORDINARIA di SECONDA CONVOCAZIONE. 

All’appello risultano: 

Cognome e Nome Funzione Presenti Assenti 

MIGLIASSO Davide Sindaco di San Damiano d'Asti X       

CARBONE Lorenzo Vicesindaco di Celle Enomondo X       

CONTORNO Giuseppe Sindaco di Revigliasco d'Asti X       

BASSO Daniele Sindaco Tigliole X       

TORCHIO Flavio Consigliere Maggioranza San Damiano d'Asti X       

BOLLE Elisa Consigliere Maggioranza San Damiano d'Asti X       

BALSAMO Laura Consigliere Maggioranza San Damiano d'Asti X       

OMEDE' Valter Consigliere Maggioranza San Damiano d'Asti X       

GUELFO Martina Consigliere Maggioranza San Damiano d'Asti X       

FRANCO Mario Consigliere Maggioranza San Damiano d'Asti X       

MACCAGNO Ilaria Consigliere Maggioranza San Damiano d'Asti X       

PACE Osvaldo Consigliere Maggioranza di San Damiano d'Asti X       

BUGNANO Germano Consigliere Maggioranza Celle Enomondo X       

BUGNANO Paolo Consigliere Maggioranza Celle Enomondo X       

VALSANIA Stefania Consigliere Maggioranza Celle Enomondo X       

CAPELLI Federico Consigliere Maggioranza Revigliasco d'Asti X       

GERBO Valter Mauro Consigliere Maggioranza Revigliasco d'Asti X       

MONTANELLA Fabrizio Consigliere Maggioranza Revigliasco d'Asti X       

CARANZANO Roberto Consigliere Maggioranza Tigliole X       

PEROSINO Franco Consigliere Maggioranza Tigliole X       

BENOTTI Silvia Consigliere Minoranza San Damiano d'Asti X       

LAVIOLA Lucio Antonio Consigliere Minoranza Celle Enomondo X       

NOVARA Laura Consigliere Minoranza Revigliasco d'Asti X       

ALES Fausto Consigliere Minoranza Tigliole X       

 Totale 24 0 

Assiste alla seduta il Segretario Generale CARAFA dott. Vincenzo. 
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Il Presidente MIGLIASSO Davide, riconosciuta legale l’adunanza dichiara aperta la seduta per la 

trattazione dell’oggetto sopra indiciato, posto al n. 3 dell’ordine del giorno. 

Come avviso di convocazione, la presente seduta si svolge in videoconferenza. 

Il presidente introduce l’argomento posto all’ordine del giorno ed informa circa l'istanza di adeguamento 

della d.ssa Trivero Ornella del proprio compenso, che è molto al di sotto dei minimi attuali.  

L'assessore Balsamo approfondisce. Percepisce € 1300 per ciascuno dei tre enti seguiti, che sono unione, 

revigliasco e celle. I nuovi riferimenti vanno da 7100 e 10150 massimo per un ente corrispondente al 

capofila. Il nuovo minimo sarebbe 10.280. A Bilancio abbiamo € 7500, quindi dobbiamo decidere. Il suo 

mandato scade a settembre 2021.  

Il presidente chiede se votare o rinviare a decisione della giunta. Interviene Benotti dicendo: "evidenzio che 

il carico di lavoro, la proposta di adeguamento sia quantomeno congrua. A patto che il suo operato non poggi 

sul lavoro degli uffici." Il Consigliere Caranzano replica: "Il compenso di €. 7500, ritenuto congruo da 

Benotti, mi pare comunque un aumento del 100%. Tratterei per limare un po’". Interviene il consigliere 

Balsamo dicendo: "Ribadisco che proponiamo 7500 iva inclusa". Il consigliere Caranzano replica: “ … allora 

potrebbe starci, se 3800 era netto. Rilevo che si tratta comunque di un raddoppio."  

Interviene il Presidente dicendo: “Accogliamo o ritrattiamo in giunta ?”  Contorno replica: “Io non ho 

problemi ad aumentare, ma chiedo se i minimi ci siano ancora”. Il segretario risponde. “Ora che è chiaro, 

non ho problemi ad accogliere l'istanza”. Per il Comune di Celle Enomondo: il sindaco ff concorda con 

Contorno. Il Sindaco Basso, per Tigliole, ritiene eccessiva la richiesta, però per non creare problemi non si 

oppone.  

Il Presidente propone di riportare in Giunta per trattare. Il consigliere Caranzano, rivolto al consigliere 

Balsamo, chiede chiarimenti sul tariffario. Il consigliere Balsamo risponde.  

Dopo lunga discussione, Il Consiglio propone compenso pari a max €. 6500, comprensivo previdenza ed iva,  

Il consigliere Laviola si dichiara contrario.  

Dopo di che 

 
IL CONSIGLIO 

 

 

Udita la relazione del Presidente e concordando su quanto da lui proposto; 

 

Vista l’allegata proposta di deliberazione; 

 

Acquisito il parere favorevole espresso, ai sensi dell’art. 49 del TUEL, dal responsabile competente,  

 

 

A maggioranza dei voti favorevoli espressi per alzata di mano dai presenti, con il voto contrario del 

consigliere Laviola, 

 

 

D E L I B E R A 

 

 

1. Di APPROVARE  come APPROVA la proposta di deliberazione come riportata di seguito 

alla presente deliberazione. 

 
2. Di DICHIARARE, con separata e distinta votazione con esito analogo a quello precedente, la 

presente deliberazione immediatamente eseguibile. 
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PROPOSTA DI DELIBERAZIONE  

 
OGGETTO: 

COMPENSO REVISORE DEL CONTO.DISPOSIZIONI.           

 

 

 

VISTA la deliberazione di Consiglio Unione n.17 del 08/09/2018 di nomina del Revisore del Conto 

dell’Unione Terre di Vini e di Tartufi che approva la nomina della dott.ssa Trivero Ornella, con studio in San 

Carlo Canavese, Strada dei Fornero n.9, quale Revisore Unico del conto dell’Unione per il triennio 

2018/2021- settembre  2018-settembre 2021; 

 

DATO ATTO che la suddetta nomina ha valore anche per i Comuni di Celle Enomondo e Revigliasco 

d’Asti, a scadenza del mandato degli attuali incaricati, avendo gli stessi conferito statutariamente la funzione 

n.1 “Amministrazione generale” all’Unione nel cui ambito gestionale rientra l’atto in oggetto; 

 

PRESO ATTO che la deliberazione n.17/2018 è stata trasmessa alla Prefettura e la successiva D.C.U. n.20 

del 31.07.2019 che fissa al 07.09.2021 la scadenza dell’incarico ; 

 

VISTA la richiesta Prot. n. 1142 del 17 settembre 2019 della Rag. Trivero Ornella relativa all’adeguamento 

del proprio compenso a seguito dell’emanazione del DM 21.12.2018 pubblicato in G.U. n.3 del 04.01.2019; 

 

RAVVISATA la fondatezza delle motivazioni espresse dal Revisore e la congruità del compenso proposto; 

 

VISTO  il vigente Regolamento Comunale di Contabilità del Comune Capofila dell’Unione- Comune di San 

Damiano d’Asti; 

 

VISTO il parere favorevole di regolarità tecnico- contabile espresso dal Responsabile del Servizio ai sensi 

dell’art. 49 comma 1 del D.Lgs. 267/2000; 

 

 

PROPONE AL CONSIGLIO DELL’UNIONE 

 

 

La premessa narrativa è richiamata quale parte integrante e sostanziale della presente delibera;  

 

di riconoscere al Revisore Unico del Conto Rag. Trivero Ornella con studio in San Carlo Canavese, Strada 

dei Fornero n.9, l’adeguamento per il proprio compenso relativo all’incarico svolto per l’Unione Terre di 

Vini e di Tartufi e per i Comuni di Celle Enomondo e Revigliasco d’Asti stabilendo il compenso a partire 

dall’annualità 2020 in euro 7.500,00 omnicomprensivo di tutti gli oneri di legge e dell’I.v.a.; 

 

di disporre affinchè copia del presente atto venga trasmessa al Revisore Rag. Trivero Ornella; 

 

di dare atto che gli oneri derivanti dal presente provvedimento sono previsti nel Bilancio di Previsione 

2020/2022 in approvazione; 

 

5) di demandare al responsabile del servizio finanziario ogni necessaria incombenza gestionale in merito ivi 

compreso l’impegno di spesa annuo necessario. 

 

****** 

 

 

 

Successivamente, con separata ed unanime votazione favorevole, il presente atto viene dichiarato 

immediatamente eseguibile ai sensi dell'art. 134, comma 4, del D.Lgs. 18/08/2000, n. 267. 
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Data lettura del presente verbale viene approvato e sottoscritto. 

 

IL PRESIDENTE 

Firmato digitalmente 

F.to: MIGLIASSO Davide  

 

 

IL SEGRETARIO GENERALE 

Firmato digitalmente 

F.to: CARAFA dott. Vincenzo 

 

 

 
 

Copia conforme all'originale firmato digitalmente, in carta libera, ad uso amministrativo. 

 

Li, ______________________ IL SEGRETARIO GENERALE 

 

 


